

ОСНОВАНА 18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

В розницу цена договорная. (НАШ ИНДЕКС 53800)

РОЖДЕСТВО... ПРАЗДНИК ВОЗВРАЩАЕТСЯ К НАМ

Пленум РСМ Организации исчезают, но...

На открытие полосы

СВЕТЛЫЙ ДЕНЬ КАЛЕНДАРЯ



Слава Богу, новая российская власть пожелала, наконец, россиянам Рождество. Второй год подряд 7 января отмечен красным днем в календаре. Мы уже стали привыкать, что сразу после встречи Нового года надо встречать и Рождество. А некоторые наиболее бойкие требуют с руководства рождественские каникулы и добиваются их.

Тагиле. Впервые взял в руки Евангелие четыре года назад. — Рождество, хотя это может показаться странным, я стал понимать только сейчас. До этого было поверхностное, чувственное восприятие. Внутренний смысл этого праздника был от меня сокрыт. Ведь Господь подготавливает наш ум постепенно. Сначала требуется открыть свое сердце — почувствовать себя в церкви, в службе. И лишь потом Господь открывает тебе ум.

Этот раз примеру земляка решила послужить богатейшая деревня Малые Карзи Ольга Байрышева. По мнению сельчан, выдана гаучера — это акция, способствующая грабежу государства.



забыли, что такое не отвечать на грубость, как быть выше не порядочного человека. Наступила всеобщая развязанность, и ваш брат, журналист, игриет здесь не последнюю роль. Так давайте в этот светлый праздник Рождества Христова вспомним о духовности. Пора возвращаться к своим истокам. Б. КРЫЛОВ, Фото А. ПОРУБОВА.

Движение масс КАК ЗАКАЛЯЛАСЬ ПЛАСТМАССА

Когда денег много, то они являются двигателем прогресса, когда мало — двигателем протеста. В последние числа декабря рабочие цеха пластмасс Екатеринбургского радиозавода без остановки производства начали забастовку. Они требовали независимой экспертизы экономической деятельности предприятия и повышения зарплаты (средний заработок в цехе чуть выше двух тысяч рублей). С последним требованием выступил директор радиозавода, согласился и обещал выплатить каждому по 15 тысяч рублей. После чего рабочие приступили к работе.

«Зеленые» наступают БЕЛОЯРСКАЯ АНОМАЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ?

Страсти вокруг Белоярской атомной в последние месяцы подогреваются с каждым днем. Связано это с принятием российским правительством окончательного решения о судьбе четвертого энергоблока АЭС. Быть в или не быть уже заложеному реактору на быстрых нейтронах — вот в чем вопрос. При этом на мозги общественности «капают» и со стороны «зеленых» демонстраторов, и со стороны раскрывшихся энергетиков. Но предновогодние события могут резко изменить расстановку сил в подзуде «зеленых».

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТА. И. о. начальника отдела охраны труда и техники безопасности Белоярской АЭС Борис БЕСЕДИН:

— В аэрограмах, опубликованных в «Российской газете», для нас нет ничего неожиданного. Эти показатели взяты с территории промплощадки станции. У нас по проекту не предусмотрена защита с воздуха. Если бы они не зарегистрировали эти концентрации радионуклидов, то это бы было удивительно. В этих показателях нет ничего страшного — гамма-излучения не переносятся ветром, как дым, за пределы станции. И сейчас не надо пороть горячку. Мы тоже ведем свою съемку радиационной обстановки вокруг станции, и показатели примерно одинаковые. Причем все эти данные переданы нами в Госкомприроду, и там не нашли ничего страшного.

А вы слышали? ЧТО «ПОЮТ» ФИНАНСЫ?

5 января состоялось заседание правительства области. На нем обсуждался проект бюджета и программа действий областной администрации на 1993 год. С докладами выступили председатель комитета экономики Анатолий Анисин и начальник финансового управления Юрий Шипилин. Наибольшее внимание было уделено приоритетным направлениям финансирования.

А ГОРИ ВСЕ... ..А ТЮЗ С НОВА В МОСКВЕ

11 и 12 января в театре имени Вахтангова актерская группа «Тюзсцена» будет представлять столичным жителям чеховскую «Чайку» в постановке главного режиссера театра Геннадия Цхурадзе, а на малой сцене МХАТа пройдет «Человек с Маршала», которого преподнес зрителям Анатолий Праудин.

ШЕДЕВРЫ НА УРАЛЕ

Выставка «Спасенные шедевры», посвященная 75-летию реставрационного центра имени академика Игоря Грабаря, открылась в Ирбитском музее искусств. В экспозиции представлены произведения зарубежных графиков и живописцев прошлых веков, отреставрированные в разные годы. В рамках культурной программы состоялись концерты артистов из Екатеринбург, встреча искусствоведов и музейных работников Урала с реставраторами.

Операция «Паук» КАПКАН ЗАХЛОПНУЛСЯ В ПОЛ-ЧЕТВЕРТОГО

В конце года Обезьяны Управление внутренних дел области устроило «охоту» на «приматов». Главной задачей, которую ставила перед собой служба общественной безопасности УВД в ходе широкомасштабной операции «Паук», было выявление и задержание совершивших угон и кражу автомобилей. В операции участвовало около 2,5 тысяч людей в серых шинелях. Кроме того, «по пути» людьми в погонах подобрано 599 сограждан, написавших до потери пульса, и задержано 679 правонарушителей различного профиля (неавтомобильного).

НЕ ПРОКАЗЫ ДЕДА МОРОЗА

Черными днями стада для многих красноярцев новогодние праздники. Работники коммунальной службы готовили им одно испытание за другим. Сначала полгорода осталось без воды, затем — без тепла. В некоторых домах отключили и газ. Как выяснилось, причиной бедствий были не проказы Деда Мороза, а халатность руководителей коммунального хозяйства. Разорвалась система отомпления в детской музыкальной школе, ИВЦ, гостинице. Тепло не поступает в гараж автопредприятия.

ПОГОДА

8-9 января по области ожидается переменная облачность, в большинстве районов небольшой снег, слабые метели, ветер западный, 7-12 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 8-13, днем минус 5-10 градусов, 9 января на реверсе области вновь 12-17, днем 9-14 градусов холода.

СТАТИ: В предновогодние часы и в первые дни 1993 года по области отмечено несколько краж и угонов частного и государственного автотранспорта, когда назрела необходимость выдвинуть инициативу о выделении бюджетных средств на приобретение автомобилей для милиции.

Л. СЕРГЕЕВ. Фото П. АНДРЕЕВА.

Л. СЕРГЕЕВ. Фото П. АНДРЕЕВА.

Если мы не можем, — четко вывел Л. Фечкина, — то с кем мы будем встречать будущее? Все, у кого появилось желание откликнуться, могут позвонить в ассоциацию «Надежда» по телефону 28-58-09.

Презентация ДА... НЕ ОСКУДЕЕТ РУКА ДАЮЩЕГО

Придается идти навстречу профсоюзам театральные работники и директору Екатеринбургского драмтеатра Э. Сидоровой. Верх-Исетский суд привлек ее к административной ответственности за отказ вести дискуссии по заключению коллективного договора.

Лейкемия — болезнь крови, болезнь страшная. Лет 20 назад от нее умирало 100 процентов заболевших. Сейчас — 20. Особенно страшно, если ею заболел ребенок. Результат лечения зависит от того, в каком состоянии он попадает в больницу. Порой ребенка привозят с 99 процентами пораженных клеток крови. Родители не спешат обращаться за помощью к врачам. Для многих единственная надежда — Запад. Но в поиске долларов, выбивании виз уходит драгоценное время, и спасти ребенка бывает уже поздно.

— Да не смотрите вы на Запад, не теряйте драгоценное время! — говорят екатеринбургские врачи. — Такая «Надежда» есть и у нас. Это ассоциация, врачей и родителей, заинтересованных в здоровье детей. Об этом и новый документальный фильм Лии Козыревой «Да не оскудеет рука дающего» (режиссер Михаил Масленников, оператор Всеволод Кириев) производства Гильдии кинооператоров Урала, пре-

Зарубежные специалисты не отказываются от помощи. Они предлагают более разумный выход — брать на стажировку русских врачей для того, чтобы здесь, в Екатеринбурге, был создан свой центр с качественным лечением заболевших крови.

— И такой центр уже есть, — говорит заведующая гематологическим отделением областной детской больницы № 1 Лариса Геннадьевна Фечкина. — Но мы страдаем от нехватки средств, оборудования, неинформированности родителей, приводящей к тому, что детей

Зарубежные специалисты не отказываются от помощи. Они предлагают более разумный выход — брать на стажировку русских врачей для того, чтобы здесь, в Екатеринбурге, был создан свой центр с качественным лечением заболевших крови.

доставляют в больницу слишком поздно. Цель фильма-акции — помочь тем, кто может помочь. Помощь оборудованием, медикаментами, личным вниманием. С личным вниманием у нас большие трудности. Чужие тревоги, чужая боль и туго набитый кошелек — два серьезных препятствия в фильме. Больные дети, плачущие родители, кровь и увиденный мной неслышимый короткий жест из двух десятков нудных «Волг» 31 модели благотворного кремового цвета в ресторане «Большой Урал». Первым невозможно попасть в мир вторых, но вторым услышать их боль — возможно. Даже во время свадьбы.

Зарубежные специалисты не отказываются от помощи. Они предлагают более разумный выход — брать на стажировку русских врачей для того, чтобы здесь, в Екатеринбурге, был создан свой центр с качественным лечением заболевших крови.

В. ПЕНКИН.

Зарубежные специалисты не отказываются от помощи. Они предлагают более разумный выход — брать на стажировку русских врачей для того, чтобы здесь, в Екатеринбурге, был создан свой центр с качественным лечением заболевших крови.



В. ПЕНКИН.

Обретение

ЗАГАДКУ УБИЙСТВА ЦАРСКОЙ СЕМЬИ РЕШАЮТ В ЛОНДОНЕ

В 1918 году солдаты большевистской армии посчитали, что совершили преступление, которое невозможно раскрыть: тела убитых, облитые кислотой, были неузнаваемы и зарыты в глухом месте под Екатеринбургом. Но они ошиблись. Правда, понадобилось 73 года, чтобы наконец эксгумировать останки. Хотели нескольких кельев королевской крови и нескольких лабораторных экспериментов для раскрытия одной из великих загадок XX века — убийства семьи Романовых. Пять трупов, вынутых из земли в 1991 году, были идентифицированы: Николай II, императрица Александра Федоровна (внука королевы Виктории и двоюродная бабушка супруга нынешней английской королевы) и трое их детей. В 1918 году убийцы не могли предположить такой развязки, поскольку тогда не было известно такое понятие, как «генетический отпечаток». Сегодня же благодаря анализу «генетического отпечатка» принца Филиппа, герцога Эдинбургского, ученые положили конец напряженному ожиданию.

Когда в 1991 году останки были наконец эксгумированы (их обнаружили еще в 1978 году геолог Николай Авлонин и его друг кинорежиссер Гелий Рябов), между историками началась острая полемика по поводу аутентичности трупов. Вскоре российские ученые сделали первые выводы. По черепам, найденным в могиле, они воспроизвели с помощью компьютеров лица. Сходство с фотографиями императора и императрицы было поразительным. Изучение черепов принесло еще одно подтверждение: хотя медицинские архивы таинственным образом исчезли, но качество врачебного ухода за зубами было столь высоким, что вряд ли им могли пользоваться простые люди. Однако не хватало неопровержимых доказательств. Их дала генетика.

15 сентября 1992 года останки доставили в лабораторию британского министерства внутренних дел. К разгадке тайны Романовых были привлечены представители европейских королевских династий. Принц Филипп, князь Ростислав Романов (54-летний лондонский банкир) и член греческого королевского дома представили ученым свои волосы и кровь. Принципы просты: сопоставить генетические отпечатки известных потомков с теми, которые получены из останков, найденных в Екатеринбурге. Учитывая срок и состояние останков, задача оказалась не из легких. Не сумев извлечь в достаточном объеме хромосомную ДНК (ДНК), эксперты, возглавляемые докторами Питером Джиллом и Павлом Ивановым, взялись за изучение ДНК митохондрий, этих «энергостанций» клетки, которых больше, чем хромосом. В этом случае, правда, существует одно ограничение: митохондрии передаются по наследству только от матери.

Но этого оказалось достаточно. 10 декабря, менее чем через три месяца после получения останков, британское МВД объявило первые результаты: совершенно точно, что четверо из пяти трупов — мать и ее трое детей. Причем эта женщина (с 1-процентным допуском ошибки) является императрицей Александрой, двоюродной бабушкой принца Филиппа. Что же касается Николая II, то придется найти дополнительные доказательства того, что одно из обнаруженных тел принадлежит именно ему. Для этого в ближайшее время будет исследована ДНК потомков царя по материнской линии, то есть идущей от тетки и двоюродной бабушки. Таких почти результаты. Почти — поскольку результаты, полученные в Лондоне, подтверждают отсутствие трупов еще двоих детей царской семьи — сына Алексея и дочери Анастасии.

На протяжении всего нынешнего века загадка семьи Романовых была тесно переплетена с загадкой этой таинственной княгини. Ее считали убитой, но в 1920 году в Берлине одна молодая женщина выдала себя за Анастасию, рассказывая, что ее спас от смерти влюбленный в нее солдат. Кое-что из русской эмиграции ей поверил, другие же уверяли, что все это выдумка. Женщина умерла в 1984 году в США. Говорили, что ее тайна ушла вместе с ней в могилу. Однако ученые лондонской лаборатории получили в свое распоряжение несколько прядей ее волос. Этого достаточно, чтобы провести генетический анализ, который подтвердил или опровергнет претензии «княгини».

(Парижский еженедельник «Экспресс», перевод РИА «Новости»). Париж.

Внимание: проблема

МОЛОКО ПИТЬ БУДЕМ, НО ПОД ЧЕСТНОЕ СЛОВО

На некоторые продукты питания пока еще сохраняются регулирующие цены. Именно эти дотационные продукты (хлеб, молоко и некоторые другие) и являются сегодня основными в рационе многих. Более того, в условиях свободного роста цен на остальные товары спрос на хлеб и молоко резко вырос по сравнению с дореформенными временами. В этой факте нет ничего парадоксального. Дело в том, что молоко и хлеб, наряду с крупами, картофелем и овощами, относятся к тем товарам, потребление которых растет при общем снижении уровня доходов населения. В отличие от мяса, масла, сахара, фруктов, потребление которых в такой ситуации снижается. Этот феномен давно отмечен и описан в экономической науке. В чем здесь причина? Первый набор продуктов по калорийности, содержанию витаминов и других питательных веществ немногим уступает второму (если сравнивать их весовые эквиваленты), а по цене всегда в несколько раз дешевле, даже без учета всяких дотаций. Естественно, что каждый человек, определяя свою потребительскую корзину, будет замечать в ней дорогие продукты дешевыми

по мере снижения своих доходов. Поэтому говорить о том, что при повышении цен снижается спрос на все, по меньшей мере некорректно, снижается спрос лишь на дорогие продукты, а спрос на молоко растет. Уравновесить этот спрос ростом предложения молокозаводы не могут, так как не имеют для этого ресурсов. Впрочем, речь об увеличении производства не идет уже просто потому, что дотации едва покрывают издержки. Но и это было бы полбеды. Все дело в том, что и дотация выплатам, и цена, которую предлагают молокозаводы своим поставщикам за сырье, тех не удовлетворяет. Следствием всего этого стало резкое снижение производства молока и молочных продуктов в первой половине декабря. В молочных магазинах Екатеринбурга появились художественные выполненные таблички «Молока нет и сегодня не будет». В последние время положение несколько стабилизировалось.

На наши вопросы о сегодняшнем состоянии дел в отрасли согласился ответить директор Свердловского молокобината Владимир Викторович Сонин.

— Обстановка несколько улучшилась. С 19 декабря мы начали увеличивать производство, — сразу заверил директор. — А по какой причине снижались? — Подоплека этого дела в том, что мы не платили поставщикам, так как не имели для этого средств, бюджет не возмещал нам затрат. — Насколько снизилось производство в декабре? — Снижение произошло после повышения цен. В сентябре — ноябре мы стабильно давали 300 тонн в день, в декабре эта цифра сократилась вдвое, до 150 тонн. — А сколько вы произвели в благополучные времена? — В прошлом году было 500 тонн в день, но он уже был неблагоприятным, а лучшим годом был 1988-й — 800 тонн — это то количество, которое более-менее подходит для Екатеринбурга.

— Так по какой причине вы вновь увеличиваете производство? — Под честное слово правительства, то есть под его постановление. (Председатель правительства области Валерий Трушников подписал постановление о выплате дотаций молокозаводам в размере 3-х рублей за литр сырья, получаемого с других заводов. Те предприятия, которые делают восстановленное

молоко, получают дотацию в размере 10,5—14,5 рублей за литр. — С. О.). — Надемся на их помощь. А так, понимаете, иу все запуталось в этом мире. Мы сейчас должны сельскому хозяйству порядка 70-ти миллионов рублей, нам торговля должна 170 миллионов. Почему так происходит? Мы каждый день выдем продукцию, они каждый день ее продают, а деньги не платят. Бюджет нам был должен порядка 30 миллионов. — Владимир Викторович, тогда какой должна быть цена молока, чтобы всем было выгодно его производить, продавать? Производятся такие расчеты? — Конечно, производились. У нас ведь в области очень дорогое животноводство, его жить нельзя сравнить ни с Башкирией, ни с Краснодаром. Нам приходится в тот же Краснодар ехать за пшеницей, а ведь это увеличивает стоимость нашего молока. Так что прогнозы не очень утешительные. Если платить селу от 35 до 40 рублей, как они требуют, чтобы животноводство в области не было убыточным, тогда цена молока в магазине будет порядка 55 рублей. — Другие молочные продукты, в таком случае, сколько будут стоить? — Сметана — рубль 250, творожок — рубль 220, ну а масло — под 1000. Чем можно

сбивать цены! Мы должны иметь под это дело какие-то материальные ресурсы, чтобы обеспечивать удешевление кормов, организуя встречные поставки. Простой пример: в Челябинске сейчас цена молока 32 рубля, но там же область не платит никаких дотаций на молоко. Возможно, меры, предлагаемые В. Сониним, и способны как-то поправить ситуацию, но кардинально они ничего не изменят. Вряд ли будет иметь долгосрочный эффект и постановление правительства о дотации, по той причине, что оно не учитывает инфляции. Эффект мы получим, правда, несколько иного рода, и от другого постановления, которое готовится сейчас в правительстве, — о свободных ценах на хлеб и молочную продукцию. Если оно будет принято, молоко можно будет привозить, но вряд ли в этом случае у производителей-монополистов появится стимул к расширению производства — без дотаций оно останется неинтересным. Молочный кризис затянется надолго. Согласитесь, что даже тот объем, которого надеются достичь на Свердловском молокобинате к концу декабря — 250 тонн, весьма далека от 800 тонн, выдававшихся ежегодно в 1988 году.

Сергей ОЛЕХНОВИЧ.

ным путем. Всякая пропаганда национализма, расизма во всех демократических странах запрещена законом и результатом непослушания имеет «недемократичное» наказание — вплоть до тюремного. Массовое пробуждение у народов национального достоинства — это нечто, о котором мы, якобы, все годы коммунистического режима и духом не чуяли, теперь стало реальностью и мы посчитали это высшей оценкой освобождения нации. Но что мы получили-то? Карабах, Приднестровье, грузино-осетинский конфликт и т. д. и т. п. Давайте не будем лукавить и скажем прямо — пробуждение, да не то. Не стали мы лучше, освободившись от «двуличного» интернационализма и выпустив из

зауд в гулик. А точнее — к новой кровавой войне на территории бывшего СССР. Ведь чтобы полностью «исторически» найти себя в том виде, как находят себя армяне и азербайджанцы, узбеки и казахи, молдоване, таджики, грузины и осетины, мы должны будем ущемить национальные интересы, появившиеся в результате национальных «пробуждений» соседей (в нашем случае это могут быть башкиры и русские). Пока мы (татары, русские, башкиры), слава аллаху, еще не «пробудились» полностью, и потому мы не воюем друг с другом. Но прощупывая «бывших друзей» в виде поисков «эфемерной исторической справедливости» уже идет полным ходом. Почти каждая националь-

риторический, из научной сферы. Но в том-то и дело, что «историческую правду» старательно перемещают в плоскость политическую. Национальный вопрос используется не для того, чтобы найти доказательства родства народов почти на генетическом уровне, а для того, чтобы вбить клин между народами. Под вывеской освобождения от русского «ига», под вывеской поправленного достоинства и восстановления еще Бог знает чего, идет настоящая война родов. Увы, благие намерения, которые движут нашими соплеменниками, муссирующими татарский вопрос, — всего лишь робкая тень национализма: татарские (газетные) лидеры на-

всей России — это еще не характеристика полного отсутствия каких бы то ни было традиций. Жизнь есть жизнь, но, слава Богу, не это определяет многовековую дружбу двух народов. Положа руку на сердце, кому из татар на Руси жить не хорошо? Кто из татар ограничен в правах и более русских обязан перед законом? Равноправие во всем, не подопустит, но не потому, что русскими проделана специальная косметическая работа по скрытию скрытого русского шовинизма, а потому, что его попрости в масштабах представительства всего русского народа нет!

Даже сами «недовольные» татары апеллируют всего лишь частностями, в общем признавая, что «третью» в основном слабых, независимо от национальности. Все зависит от того: как себя сумеешь поставить». (Х. Галиев, «Правда дружбе не помеха», «На смену!», 4.12.92). Разве в этой значимой всему человечеству, бытовая конфликтности и заключаются «генетическое» сотрудничество ассимиляторской политике русских? Право, смешно... Да будь в этом хотя бы десяток долей правды, то картина была бы совершенно иной. Если татар бы и не извели, как истинные ацтеков, то уж наверняка бы отлучили всех татар от мусульманства или, в крайнем случае, ассимилировали бы насильно, как это сделал Тодор Живков, проведя на государственном уровне политику болгаризации болгарских турок, заставив их сменить свои турецкие имена и фамилии на аналогичные славянские.

Друзья правдоискатели, а ваши смелые статьи, обличающие русский великодержавный шовинизм, не благодаря ли самим же русским появились в русской (!) газете? Или, быть может, авторы с боями взяли редакцию «На смену!» и под дулом пистолетов вынудили «Миклухо-Маклава» публично признать свое истинное лицо, очень смахивающее на внешность господина Жирновского? Нет, авторы лично в заключение статьи благодарят газету за то, что им предоставили место в тенденциозную правду. То есть они признают, что рот татарам никто затыкать не собирается. Так почему же они ведут себя на страницах газеты, как те мушкетеры в мушкетерах про кота Леопольда, на призы которого «Давайте жить дружно!» хором отвечают: «Выходи сражаться, подлый трус!»

Такой подход, такое лабиринтное на грани риска, ничем не оправданное, — разве такой политики мы ждем от интеллекта нации? Почему же мы молчим? Зачем нам вербовать в «пятую колонку», а значит, превращать в заложников? Зачем нам навязывать им чувство вины перед своим народом за кровные связи с русскими (разве такие, как я, совершил

большее преступление перед собственным народом, вступив в смешанные браки, чем те «чистые» татары из верхнего эшелона, которые в свое время ради личной выгоды скакали на цыпках перед Брежневым? Нет, никогда не поверю, что люди нации определяют люди неуравновешенные, ищущие выгоды обиды и выставляющие их напоказ, как правду, которую русские, якобы, держат за семью печатями. Нормальные люди гораздо больше. Только, к сожалению, получается, что столько и... равнодушных. Неужели нам всем наплевать, что газетный мифологический образ ширококулого враждебного татарина преобладает на страницах русской прессы стараниями самих же татар? Агрессивности

И. АМИНОВ, строитель. Нижний Тагил.

РОССИЯ — НАШ ОБЩИЙ ДОМ

РЕЗОНАНС

бутылки не национальный дух, а джина мажорейшего национализма.

В 1917 году многие нации примкнули к большевикам в надежде, что, избавившись от своих единокранных хозяев, будут жить лучше. Сегодня всем кажется, что путь к лучшей жизни лежит только через правление... национальное. Получается «пробуждений» всегда была балана — личное благосостояние каждого и над всем этим — жажда власти новых лидеров. Сейчас не актуально цитировать марксистов, но разве не ощущается, что кто-то (по терминологии большевиков) стремится разделить, чтоб властвовать? Многие нации уже пересорились друг с другом. И долго еще простые люди будут учить своих детей ненавидеть «чужеродцев». Интернационализм ругается всякими нехорошими словами. Но где интернационализм никогда не нарушался, где он, если что, моментально восстанавливается — так это в верхах. Информация к размышлению...

Неужели мы настолько глупы, что можем поверить басням тех, кто с высоких трибун старается убедить нас: жизнь народов в недоверии друг к другу и есть самое нормальное состояние сосуществования. Сложна ли для понимания истина, что худой мир лучше всякой войны? Для слишком категоричных предлагаю представить убитым на «священной» войне своих детей, а не чужих. Лично я представляю...

Разговор, который я затеял, скажу честно, я выносив в себе не из какого-то своего сверх-обобщенного видения и особого космополитического мышления. Отнюдь, я человек обыкновенный. Но свое личное понимание я татарин. Мне дорог мой народ. И потому, быть может, я, как всякий татарин, грешил нынешним размышлением «пробуждения». Но у некоторых пор. Пока вдруг не понял: такие способности, и тем более, темпы «пробуждения»

столько безответственны в своей агрессивности, что сложно отделиться от мысли, что мера нарушается не от избытка чувств, а с холодной головой, намеренно. В их статьях доброе, истинно национальное, переходит в чуждый татарам, оголтелый национализм, из одного состояния в другое, по несколько раз. И, надо сказать, на последнем оно задерживается чаще и больше. Вкусив без меры разрешенного «пробуждения», они пьянеют и теряют контроль над своей речью. Тут уж даже генетические связи рассматриваются более чем с сожалением. Судя по их заявлениям, к примеру, мой сын — «полукровка» — превращается в изгоя, а я в преступника-манкурта, лишеного (с легкой руки одного из авторов строгих статей) своей национальности только за то, что я люблю русскую, женат на русской, посеял семена в пределах русской России, а не в Татарстане. Господи, но не в том ли, что татар принимают в русских семьях, как своих, без каких бы то ни было намеков на второстепенность, есть то самое высшее признание татарина своим братом? Каков еще должно быть доказательство несомненно, чтобы определяться в недвусмысленно русских дискриминационных мер по отношению к национальным меньшинствам?

Согласен: если брать только одну мою жизнь, где было гораздо больше хорошего в личных отношениях с русскими, чем плохого, — это бы ничего еще не значило, но ведь такое сплошь и рядом, это правило (под этим подписируются, не крия душой, многие «русские татары»). Конечно, не все так однозначно в русско-татарских отношениях, и, конечно, легальный сабантуй на территории

всегда более активна, особенно в симулированном исполнении. В вечном — в литературе, музыке, живописи — она не выживает. Но мы-то сегодня, и газету у нас в руках свежее, а там... «атарская угроза», особенно страшная для русского обывателя, и так напуганного «пробуждениями» в других республиках, откуда потянулись «русско-язычные» беженцы. Теперь остается поджечь утку о «русской угрозе» татарскому обывателю, и молоко междоусобной войны раскиснется — не останется... Именно поэтому, чтобы восстановить (нет, не «историческую справедливость») равновесие на газетных страницах, чтобы не «игры в одни ворота», мне хочется, чтобы сказали свое слово те, многие татары, что являются собой истинное лицо нации. Кому, как не самим татарам, заботиться о собственном лице? Ведь любой русский, осуждающий (не то что даже осуждающий) статьи «историков-правдоискателей» и стремящийся по ним понять татар, обязательно оказывается человеком, «возмущившим себя» чуть ли не Миклухо-Маклаевым.

Брать мои, татары, давайте проявим добрую волю, поднимем над историческими обидами и не дадим увлечь себя экстремистским настроением шелькопера. Помните, дорогие читатели, особенно живущие среди русских: первым условием не потерять свое национальное лицо — это... укреплять дружбу, а не выяснять исторические обиды. Не правда, что правда дружбе не помеха, потому что есть всякая правда — в том числе и несвоевременная, и тенденциозная, и исторически бездоказательная, предполагаемая, от срока давности не имеющая права участвовать в сегодняшних разборках. Правда — хороша! Это правда. Но дружба — лучше...

И. АМИНОВ, строитель. Нижний Тагил.

Криминал



Сотрудники МУРа задержали группу молодых людей, совершивших ограбление научной библиотеки МГУ. Как известно, 11 декабря из нее были похищены ценнейшие книги, в том числе прижизненные пушкинские издания с автографом автора.



На снимке: сотрудники МУРа с возвращенными реликвиями. По предварительным сведениям, стоимость похищенных редких книг и рукописей превышает миллион долларов США. Кроме книг Пушкина из библиотеки были украдены также русские печатные книги, издания в 15-16 веке Иваном Федоровым, рукописный сборник поучений Григория Бобослова и Григория Сениота с собственноручными исправлениями Максима Грека. Всего было похищено 124 книги и рукописи. Фото ИТАР—ТАСС.

Читатель просит...

ПОМОГИТЕ ИЗОБЛИЧИТЬ!

Здравствуйте. Я обращаюсь прежде всего к людям, которые 16 октября 1992 года около 20 часов были на автовокзале города Екатеринбурга. На автобусной стоянке автобус 30-ти лет, Кузнецов Игорь Владимирович, одетый в темно-синюю куртку, темно-коричневые брюки, серые ботинки. Водитель автобуса, совершивший «незданский» по вине водителя ушиб из жизни отец двух малолетних детей. Вина водителя должна быть наказана, поэтому мы обращаемся к тем, кто был непосредственным свидетелем этой трагедии, а также к тем, кто в промежутках с 19.00 до 20.00 часов

прибыл на автовокзал. Сообщите, пожалуйста, в какое точно время и на каком маршруте, так как не исключена возможность, что водитель приехал раньше расписания и мог скрыться незамеченным. Не будьте равнодушными к смерти, откликнитесь, окажите помощь в изобличении виновного, ведь в конечном итоге мы все живем, и любой из нас в любую минуту может стать жертвой! Обращаться по адресу: Екатеринбург, ул. Цюльковская, 68, следователя В. Е. Пивоварову. Тел. 60-44-84. Заранее всем благодарен. Жена и родственники погибшего.

...благодарит

КЛЯТВА ГИППОКРАТА

Уважаемая редакция газеты «На смену!» Я хотел бы на страницах вашей газеты рассказать о работе сотрудников медсанчасти одной из исправительно-трудовых колоний — № 12, что в Нижнем Тагиле. Я гипертоник и состою на учете по этой болезни уже более двух лет. И все это время ощущал заботу и внимание, доброту и сердечность наших терапевтов: Тамары Васильевны Смирновой, Алентины Александровны Минудиной и медсестры Нины Яковлевны Полевой. Сроки моего наказания подходят к концу, и поэтому я пишу совершенно бескорыстно, по велению сердца. На приемах этих врачей можно получить квалифицированную медицинскую консультацию, добрые советы и пожелания, и все это в деловой, спокойной и непринужденной обстановке. Не было за «мое» время никаких отказов в медкабинетах. Вовремя назначаются и проводятся необходимые процедуры и курсы лечения. Какое терпение, выдержка и самообладание, а главное — спокойствие необходимо иметь

этим врачам, работая с таким контингентом! Впрочем, «контингент» на такое дружелюбное и человеческое отношение к нему, естественно, отвечает тем же самым. Разве не приятно этим женщинам получать цветы или сувениры, сделанные руками их пациентов? Авторитет и уважение заслужили эти люди за свой честный труд, за моральную поддержку тех, кто лишен свободы. Часто это помогает лучше, чем всякие лекарства. Совсем не чувствуется отношения к нам как к преступникам... Зайдя ясно ощущаешь, что медицина строго соблюдает данную ими когда-то клятву Гиппократу. Прошу вас опубликовать мое письмо в вашей газете. Прошу также мое письмо отправить в областной отдел здравоохранения при обследовании для материального и морального поощрения этих людей. Благодарю за внимание ко мне, а главное, к тем людям, о которых я пишу. Ждем публикации в вашей газете, всякая правота, демократический уклон в наших преобразованиях! В. ФАДЕЕВ. Нижний Тагил.

МИР

ТАСС И ИАН СООБЩАЮТ

ХЛЕБ ИЛИ СВОБОДА?

«Я не думаю, что в нынешних трудных условиях путь демократии, на который вступила Россия после августовской революции 1991 года, необратим. Однако страна не в состоянии вывести себя из кризиса, достигшего ее в наследство от коммунистического режима и усугубленного ошибками в осуществлении реформ», — сказал в интервью корреспонденту ИТАР-ТАСС президент известного в США «мозгового треста» — Вашингтонского Центра международной безопасности Джозеф Черба. Он высказался в поддержку провидимого Президентом России Борисом Ельциным курса на достижение широкого согласия между всеми конструктивными политическими силами.

В компромиссе и стабильности в стране, считает американский политолог, объективно заинтересованы все политические деятели и политические партии, за исключением фашистского Фронта национально-го спасения, который добивается одного — сорвать демократический процесс и вернуть страну в пучину хаоса. «Но одно дело политика, а другое — политиканство. Ради-кальные экономические реформы могут успешно осуществляться лишь одновременно с переходом к подлинной демократии и цивилизованным нормам правления», — указал он.

Джозеф Черба сказал: «Я всегда был противником коммунистической системы и в то же время приверженцем сильной России, которая традиционно является одним из гарантов стабильности и равновесия сил в мире. По всем параметрам — геополитическому положению, огромным природным и человеческим ресурсам — она мировая держава. Ее нынешний статус, не соответствующий этим объективным предельным, был неизбежным. Однако, по моему убеждению, он носит лишь временный характер и связан с переходным периодом — кризисом коммунистического режима и разрушительными для ее экономики последствиями гонки вооружений, развязанной в период «холодной войны».

США, хотя и в значительно меньшей степени, чем Россия, также ощущают пагубность

ядерного безумия: в период президентства Рейгана мы израсходовали триллионы долларов, чтобы восстановить нарушенный баланс стратегических сил с Советским Союзом. Правда, запас экономической прочности у США оказался намного больше, а американский пирог богатее, чем русский пирог хлеба. И все же, несмотря на свои огромные богатства, индустриальный и технологический потенциал, США не в состоянии были бы выдержать еще одну холодную войну.

Я считаю, однако, что глубоко заблуждаются те американские политические деятели, в том числе и весьма влиятельные, которые не принимают больше Россию в расчет. Ведь традиционно она являлась и продолжает оставаться ключевым фактором равновесия сил в Евразии, и поэтому национальным интересам США отнюдь не выгодно существование сильной демократической России.

Представляю себе, что в худших традициях российской истории недовольный народ предпочтет свободу хлеба, тогда демократия потеряет неуязвимый характер. Это означало бы возрождение «холодной войны» со всеми неизбежными последствиями для России и остального мира. Как человек, изучавший историю России, я знаю, что возможен и еще один худший вариант развития событий — наступление «смутного» времени, которое длилось бы годами и десятилетиями.

Отсутствие стабильности в России означало бы возникновение хаоса на всем Евразийском континенте, отразилось бы на балансе сил в мире и на положении в самих Соединенных Штатах. Вот что, вполне вероятно, стоит за успехом или крахом реформ в России. Таковы возможные благоприятные повороты событий, о которых пока не задумывается отягощенная собственными проблемами Америка и, возможно, недостаточно задумываются некоторые российские политики.

Аркадий СИДОРУК, корр. ИТАР-ТАСС в Вашингтоне.

ГОРБАЧЕВ РАЗОЧАРОВАЛ АРГЕНТИНЦЕВ

Президент Аргентины Карлос Менем неоднократно отговаривался от некоторых сторонах зарубежных поездок бывшего главы советского государства Михаила Горбачева. В интервью столичной радиостанции «Радио националь» аргентинский руководитель заявил буквально следующее: «Насколько я понимаю, г-н Горбачев, который, несомненно, продемонстрировал талант и способности в какой-то период своей жизни и к тому же является лауреатом Нобелевской премии мира, сегодня развешает, выступая в лекциях и беседах, не делает это не бескорыстно, а получает деньги для фонда, который сам же возглавляет. Хотелось бы знать, кто стоит за г-ном Горбачевым».

Выходящая в Буэнос-Айресе газета «Насьон», комментируя это заявление, указывает, что между главой аргентинского государства и бывшим советским лидером в ходе его недавнего

визита в Буэнос-Айресе возникли разногласия по поводу того, как Горбачев представляет себя в этой латиноамериканской республике. Внимание Горбачева, подчеркивает столичная печать, было обращено на то, что он неправильно информирован о ситуации в Аргентине и поэтому сделал в своих публичных заявлениях ряд выводов, которые не соответствуют действительности. Во время пребывания в южноамериканской стране Горбачев дважды встречался с Менемом.

Михаил Горбачев разочаровал и аргентинских предпринимателей, которые заплатили по 600 долларов за встречу с ним в столичном театре «Колисео», пишет газета деловых кругов «Амбито финансеро». Вместо запланированного аншлага зал

был заполнен лишь половиной, даже несмотря на присутствие министра иностранных дел и министра экономики, которые участвовали в дебатах. Сравнительно эффект визита Горбачева с пребыванием в Буэнос-Айресе бывшего госсекретаря США Генри Киссинджера, который недавно также участвовал на коммерческих условиях во встрече с местными бизнесменами, газета пишет, что американский деятель «забавлял зрителя, а в то время как представитель России не получил ни одного». Газета назвала «скудными и холодными» телевизионные дискуссии между Горбачевым и представителями аргентинской общественности.

Евгений АЛЕКСЕЕВ, корр. ИТАР — ТАСС в Аргентине.



Как говорится, в глаз долой — из сердца вон. Дисквалифицированная за упрямство допинга Катрин Краббе пережила свою славу не только на арене спортивных соревнований. Прекрасная копия германской легкоатлетки, совсем недавно помещенная в музей восточных фицлер Амстердама, была срочно удалена. Правда, виду мастерам исполнились фигуры стоимостью 40.000 марок — а также, возможно, и на всякий случай — пока только в запасник лондонского собрания мировых знаменитостей мадам Тюссо.

Фото «Штерн» — ИТАР-ТАСС.

ДОЛГ ПЛАТЕЖОМ КРАСЕН

Корреспондент РИА «Новости» в Дамаске взял интервью у посетившего сирийскую столицу вице-президента Фонда внешней политики России (ФВПР) Валерия Воробьева. ФВПР — неправительственная организация, созданная при содействии МИД РФ. Среди его учредителей — такие киты, как «Менател», «Ринако», КамАЗ. Российская товарно-сырьевая биржа и др. Беседа шла о проблемах, связанных с долгами государства «третьего мира» нашей стране.

— Со дня основания Фонда, — сказал Валерий Воробьев, — мы поставили перед собой задачу: найти способ инкорпорирования долгов нашему государству, получить которые пока не удается, в структуры российских предприятий. И, кажется, такая схема начала вырисовываться.

— Что же она представляет собой?

— В случае, если в данной стране достаточно ресурсов и инженерного обеспечения для осуществления совместных проектов, мы предлагаем действовать следующим образом. Вначале идет проработка технико-экономического обоснования предполагаемых проектов. Затем предпринимается попытка достичь договоренности между нашим и, скажем, сирийским правительствами о том, что какая-то часть долговой суммы переносится в местную валюту. Одновременно решением правительства стран-должника за эти деньги под будущие объекты сдаются в аренду или продаются объекты недвижимости либо земельные участки. Наш предприниматель, который на конкурсной основе получит право

участвовать в этом проекте, подписывает — уже с российским правительством — договор о том, что в течение определенного времени берет на себя обязательства по поставкам в Россию продукции построенных предприятий. Разумеется, речь будет идти в первую очередь о том, в чем остро нуждается наш внутренний рынок. Тем самым погашение местного долга принимается на себя уже российский предприниматель. Естественно, он будет стараться сделать это побыстрее.

В чем привлекательность нашей схемы? В том, что движения реальных средств должник не производит, ему ни в чем не приходится расставаться. Для местной экономики — это и приток капитала, и поощрение экспорта. Для наших же предпринимателей — практически беспроблемный кредит в валюте, потому что они получают права на владение недвижимостью или производственной инфраструктурой за рубежом. То есть в этой пока теоретической схеме учитываются интересы всех сторон.

— Готовы ли российские правительство к такому решению проблемы долгов?

— Не берусь пока ответить утвердительно, но мы уже проработали вопрос на уровне среднего звена, т. е. там, где обычно рождаются официальные бумаги перед утверждением наверху. Обкатка идей на этом уровне дала позитивные результаты.

Андрей ВАРЛАМОВ, корр. ИТАР-ТАСС в Японии.

ВИРУС ПРОТИВ СПИДА

Способность значительно ослабить действие вызывающего СПИД вируса продемонстрировали в лабораторных условиях вирус, созданный методами генной инженерии учеными США. Об этом сообщает журнал «Сайенс».

В ходе работ специалисты Национального института здравоохранения США имплантировали адено-ассоциированному вирусу (ААВ) ген, структурный напоминаящий ген вируса СПИД. Введенный затем в клетки крови, этот гибрид сделал их почти не восприимчивыми к «атакам» СПИД — болезнью пораженных их в 1000 раз слабее, чем обычные клетки. Как заявили исследователи, «новый ген действует как щит, блокирующий основные процессы жизнедеятельности вируса СПИД».

В настоящее время врачи готовятся к испытанию гибрида ААВ на животных.

Андрей ПОЩЛИН, корр. ИТАР-ТАСС в Вашингтоне.

НА ВЕЛОСИПЕДЕ ПО ВЕЛЕНИЮ СВЯТОГО ДУХА

В ночь на 25 апреля нынешнего года 45-летний рижанин Леонид Бухроту было, по его словам, «веление святого духа отправиться к гробу Господню». 22 августа, чтобы исполнить высшую волю, он отбыл в дальний путь на велосипеде, имея в кармане 1000 датских рублей, 60 долларов, 10 немецких марок и 50 австрийских шиллингов. Через три месяца Леонид добрался до Дамаска. По дороге ночевал в черках и на порануцках, порой получая финансовую поддержку и еду от местных жителей и организаций. Однако часто приходилось пытаться лишь хлеб да лук.

— Три дня я жил в селе в северной Сирии у крестьянина, с которым познакомился на границе в ожидании визы, — рассказывает Бухрот. — Он кормил меня до отъезда, уговаривая остаться на несколько дней. Меня пригласили в свой дом и многие его осылали. Вообще, это путешествие превратилось мое представление о мире. Мне говорили: куда ты едешь? Ты христианин, а в Турции и Сирии живут мусульмане, там полно террористов.

Оказалось, турки — очень дружелюбный народ. Повсюду мне оказывали помощь: бедные — чаем, более состоятельные — едой, деньгами. Когда на пустынной дороге у меня сломалась спица, я был совершенно спокоен, зная, что мне обязательно помогут. И действительно — вскоре около меня остановилась машина. Причем водитель не только не взял денег, но даже поблагодарил за то, что получил возможность сделать человеку добро. Среди тех, кто мне помогал в пути, я считаю людей тридцати национальностей. Я понял, что только смирение и доброта открывают пути к откровению и взаимопомощи.

На последнем этапе своего пути Леонид столкнулся с серьезным препятствием: Сирия до сих пор находится в состоянии войны с Израилем, поэтому нет никакой возможности проехать в Палестину из этой страны или из Ливана. Рижский паломник обдумывает варианты поездки через Кипр или Египет, имеющие дипломатические отношения с Израилем, и надеется, конечно же, на помощь providения.

Дмитрий ОСИПОВ, РИА «Новости», Дамаск.

«ОСТРОВ СВОБОДЫ» ВО ВЛАСТИ ТЬМЫ

До восьми часов в день увеличилась продолжительность ежедневного отключения электроэнергии в кубинской столице. Причина — нехватка горючего для теплоэлектростанций, обеспечивающих Гавану светом и теплом. Именно холодом, холодильники без электричества — не более чем шкафы, хотя и герметически закрытые. Сбиваются мрачные прогнозы обозревателей, предсказывавших, что к концу нынешнего года Куба окажется перед лицом беспрецедентного энергетического кризиса, вызванного разрывом традиционных экономических связей острова с прекратившим свое существование Советским Союзом. Прекращение поставок советской нефти привело к тому, что потребление горючего на Кубе сократилось более чем вдвое — с 13 млн. до 6 млн. тонн.

Драматизм ситуации заключается еще и в том, что до этого свет в городе отключался в основном по вечерам и в предельно заранее объявленного расписания. Дело в том, что после

включения света напряжение в сети часто оказывается значительно выше нормы, от чего «горят» холодильники и другие электро-бытовые приборы. Чтобы избежать этого, люди просто отключают их из сети и включают только после того, как напряжение стабилизируется. Однако с новым ужесточением режима экономии сделать это практически невозможно, поскольку свет выключают не только вечером, когда все возвращается домой, но и с утра, когда горожане развешиваются

на работу или учебу. Отсутствие горючего — это не только отключение электричества. В декабре владельцы частных автомобилей не получили своей традиционной, хотя и урезанной за последнее время, нормы бензина. Причина — приближающаяся сафр, на которую будут брошены все имеющиеся материальные резервы, включая и топливо. Жителям Гаваны остается перебиваться по городу в переполненных автобусах, которые нередко приходится ждать часами.

Сергей СЕРЕДА, корр. ИТАР — ТАСС на Кубе.

ГЮНТЕР ВАЛЬРАФ — АГЕНТ «ШТАЗИ»?

Берлинский земельный суд недавно полностью оправдал известного немецкого публициста и писателя Гюнтера Вальрафа, расценив выдвинутые против него обвинения как абсурдные. А инкриминировали ему ни много ни мало, как агентурную деятельность в пользу экс-ГДР, то есть, по существу, предательство.

...Первые обвинения Вальрафа в том, что он секретный агент госбезопасности ГДР — «штази», прозвучали в феврале текущего года со страниц берлинской газеты «Супер». Игра казалась беспроигрышной: на востоке Германии во всеобщем забвении лежала кампания по разоблачению бывших осведомителей «штази», в числе которых назывались имена известных политиков, так что фамилия Вальрафа среди них никого не удивляла.

Свидетель — бывший капитан госбезопасности ГДР Петер Эберляйн под присягой показывал, как-то в конце 70-х

годам ему случайно удалось заглянуть в оставленную без присмотра папку «Операция Вальририя». Эберляйн обнаружил, что под данной кодовой ключикой в деле фигурировал Вальраф, завербованный «штази» в 1967 году. По его утверждению, именно с помощью разведки ГДР Вальрафу удалось под чужим именем проникнуть в редакцию бульварной газеты «Бильд», где он якобы должен был выявлять связи ведущих журналистов редакции с западногерманскими политиками. После этой операции, продолжал Эберляйн, Вальраф был вынужден порвать контакты со «штази», опасаясь разоблачения высланного в ФРГ знаменитого диссидента и певца на ГДР Вольфа Битмана.

Сообщение «Супер» с осуждением удовлетворенно восприняли конкуренты ин «Бильд», поскольку Вальраф, проработавший в «Бильд» без малого год, издал затем книгу о пра-

вах тамошних журналистов, где привел многочисленные случаи фальсификации газетными фактами, и редакция, имевшая за него большой зуб, не упустила случая отомстить. Газетным материалом воспользовалась и генеральная прокуратура ФРГ, расследуя деятельность «штази». Она порекомендовала включить без проверки текст статьи в качестве обвинительного материала в дело бывшего «овер-шпиона» ГДР Маркуса Вольфа.

Между тем стояло хотя бы сопоставить даты, чтобы усомниться в истинности свидетельских показаний. Так, В. Вирман прибыл в ФРГ в ноябре 1976 года, несколько месяцев жил, кстати, в доме Вальрафа, последний же начал работать в редакции «Бильд» с марта 1977 года. Как он в таком случае ухитрился информировать «штази», контакты с которой журналист, по утверждению Эберляйна, обрвал в 1976 году?

Как картонный домик, рухнули в ходе судебного разбирательства показания свидетеля обвинения. Бывший шеф Эберляйна, подполковник «штази» Гюнтер Бонзак показал, что «Операция Вальририя» действительно имела место, только к Вальрафу она не имела ни малейшего отношения. Речь шла о нейтральности влияния польского профессора «Солидарности» на многочисленных поляков, завербованных на работу в ГДР. И еще один бывший коллега Эберляйна рассказал суду, как журналист «Супер» пытался склонить его к лжесвидетельству против Вальрафа, суля за это гонорар в 50.000 марок.

Под конец сломались и главный свидетель обвинения Эберляйн. Как выяснилось, в ходе разбирательства в свое время он был выслан из госбезопасности и отдал под суд за присвоение казенных денег (отсидел пять с половиной лет в тюрьме).

Неопытная на первый взгляд доверчивая генеральная прокуратура, клюнувшей на газетную лживку, становится объяснимой, если учесть, сколько сильным мира сего в ФРГ населил Гюнтер Вальраф, непревзойденный мастер перевоплощений. В самом начале деятельности (второй половины 60-х годов) под видом студента-осведомителя ведомств по охране конституции (политический сыск) ему удалось найти факты, подтверждающие наличие широкой сети «штази» в среде уезжающей молодежи, что власти всегда отрицали. Разоблачение секретной лаборатории, работавшей по заказам Минобороны ФРГ над химическим оружием — грубейшее нарушение конституции страны, — тоже он. Раскрытые готовившие тайной сделки — поставки оружия ультраправым силам в Португалию, замыслившим государственный переворот, опять же его рук дело.

Но окончательно забесил Вальраф местных «хозяев жизни», когда в 1986 году выпустил наумешую книгу-бестселлер (переведенную, кстати, и у нас) «На самом деле» — результат его многомесячных исследований в области турецкого иммиграции. Он показал, как концерн ФРГ использует за гроши иностранцев-негдалов на тяжелых, опасных для здоровья работах. Тогда против Вальрафа ошердился судебный процесс, наняв, естественно, лучших адвокатов, и проиграл. Да и сколько раз его пытались запугать, купить, дискредитировать, воздействовать физически — все напрасно!

До начала суда Вальраф был вынужден выйти из подполья и прервать очередное расследование, дабы зашпигать свою репутацию. Однако никто не сомневается, что в ближайшее время он снова «ляжет на дно», чтобы позднее выступить с новым разоблачением.

Десятого августа прошлого года в семь часов тридцать минут ушел из дома на работу ГОБОВ Александр Николаевич 1973 года рождения, уроженец деревни Михайловка Камышловского района. В этот день ему исполнилось 19 лет. Ушел и не вернулся. До сих пор его местонахождение не установлено.

Приметы: рост 170 см., телосложение среднее, волосы прямые, светлые, брови дугообразные, спинка носа прямая, губы толстые, подбородок прямой, ушные раковины прилегающие, мочка свободная, глаза светлые (серые). На теле имеется шрам после операции: был передом левой ключицы со смешением.

Был одет в синеватый свитер, черные туфли, белую футболку, черные брюки, темную синюю куртку.

Камышловский ОВД будет благодарен за любую информацию о пропащем без вести Гобове Александре Николаевиче. Просьба позвонить по телефону: 2-01-69 (в Камышловке), 02 (в любом другом городе Свердловской области).

УГОЛОВНЫЙ РОЗЫСК.

КТО ВИДЕЛ, КТО ЗНАЕТ?



бурге 26 октября 1992 года стал жертвой преступления.

Приметы: рост 178 см., плотное телосложение, волосы темно-русые, носит усы, в верхней челюсти слева коронка металла желтого цвета.

Одет: синяя поношенная джинсовая куртка на подкладке искусственного меха, синие поношенные джинсовые брюки, коричневая рубашка, пенка из вельвета серого цвета, импортные коричневые туфли без шнурков на волнистой подошве светло-коричневого цвета.

Всем, кому что-либо известно о месте нахождения Нозикова, просьба позвонить по телефону: 58-86-54, 60-70-41.

Межведомственной следственно-оперативной группой УВД города Екатеринбург, УМБ РФ по Свердловской области, прокуратурой области разыскивается без вести пропавший житель города Челябинска НОВИКОВ Сергей Андреевич, 1951 года рождения, который 25 октября 1992 года около 11 часов на автомашине «Москвич-форс» оранжевого цвета т-гос. номер 93—16 ЧБП уехал в город Екатеринбург и до настоящего времени не вернулся. Следствие полагает, что Нозиков, машина которого обнаружена в городе Екатерин-



Сергей ГУК, РИА «Новости».

